

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.536 / Jueves 15 de Junio de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

AUDIENCIAS del Caudillo

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo a las siguientes personas en audiencia militar: don Manuel Abriat Canto, capitán general de la III región militar; don Emilio Esteban Infantes y Martín, general de división; don Andrés Ribera de la Portilla, general jefe de Estado Mayor de la V región militar; don Nicolás Benavides Moro, general de Estado Mayor; don Juan Asensio Hernández Cienfuegos, general jefe de la Infantería de la división 93; don Federico Rodríguez Baste, coronel de la Guardia civil; don Antonio Moreno Palacios, inspector médico de Sanidad militar de Marruecos; don Lorenzo García Porro, coronel de Infantería; don Manuel Larrea Rodríguez, coronel de Caballería, y don Martín Barreiro Alvarez, teniente coronel médico jefe de Sanidad de la I región militar.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia el padre provincial de la Compañía de Jesús; don Alipio Pérez Taberner; procurador en Cortes; don Pedro E. Gordón, presidente del Consejo agronómico; don Rafael Rubio y Martínez-Corera, director de la comisaría de material ferroviario; señor conde de Vallengano; don José María de Areilza; don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica nacional de España; Patronato del Instituto español de estudios mediterráneos; don Miguel de la Cuesta y doña Josefina Alvarez Santullano.

Churchill no hablará sobre las relaciones británicas con De Gaulle

"El Gobierno de S. M. está muy preocupado -dice Eden- por el paso de barcos alemanes a través de los Dardanelos"

Londres.—En contestación a varias preguntas que le fueron formuladas hoy en la Cámara de los Comunes acerca de las relaciones británicas con el general De Gaulle, Churchill respondió: "No creo que es este un asunto que pueda ser tratado satisfactoriamente por medio de contestaciones varias en el período de ruegos y preguntas. Por otra parte, he de advertir a la Cámara, en forma muy seria, que un debate sobre el particular, en estos momentos, podría acarrear graves peligros. El Gobierno de S. M. ha llevado las negociaciones con mucho cuidado y creo que con éxito. En presencia del avance en Italia y de los extraordinarios hechos de armas conseguidos en el desembarco, creo que no es exagerado pedir a la Cámara tenga confianza en el Gobierno cuando éste no quiere discutir un asunto públicamente".—Efe.

DECLARACION DE EDEN SOBRE EL PASO DE BUQUES ALEMANES POR LOS DARDANELOS :— :— :— :—

Londres.—En una declaración sobre el paso de buques alemanes por el estrecho de los Dardanelos, Eden ha dicho a la Cámara de los Comunes, que en vista de la actitud del Gobierno turco en este asunto el embajador británico ha informado al presidente de aquella república que el Gobierno de S. M. está muy preocupado, "por el hecho de que el Gabinete turco se haya prestado a esta maniobra del Gobierno alemán".

Los alemanes hacen figurar como mercaderes —dijo— los que en realidad merecen la consideración de buques de guerra o de buques de guerra auxiliares. "Para ello —manifestó el ministro— los alemanes quitan el ar-

EL PONTIFICE ha recibido en audiencia a un hijo de Churchill

Washington.—El comandante Randolph Churchill, hijo del primer ministro británico, ha sido recibido en audiencia por S. S. el Papa.—Efe.

Furiosos contra-ataques alemanes en Francia

Monteburgo, Tilly y Trearn no están ya en poder de las tropas aliadas -informa su Cuartel general

EN LAS INMEDIACIONES DE DICHAS LOCALIDADES SE LIBRAN VIOLENTOS COMBATES

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado número 17 dice: "Al Oeste de Tilly-sur-Seulles, nuestras unidades blindadas irrumpieron en el flanco enemigo y atacaron en dirección Sur, con gran efecto. Las patrullas avanzadas de nuestras fuerzas han alcanzado Caumont, situado al Suroeste del bosque de Cerisy, a pesar de la vigorosa reacción enemiga. Entre Tilly-sur-Seulles y Caen continúan librándose combates entre la región de Carentan.

Al atardecer de ayer, después de la calma impuesta por el mal tiempo durante la tarde, la aviación aliada ramudó su ofensiva y desplegó uno de los esfuerzos más concentrados desde que empezó la invasión.

PENETRACION ALEMANA AL ESTE DEL ORNE

Cuartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica: "En Normandía, una formación de tanques alemanes penetró en la cabeza de puente establecida por el enemigo al este del Orne, infligiendo elevadas pérdidas en hombres y material al adversario.

En los demás sectores de la cabeza de puente normanda, el enemigo desencadenó varios ataques, todos ellos apoyados por tanques y artillería naval, los cuales fueron rechazados. Ha sido aniquilado un destacamento enemigo que había avanzado en la región situada al sur de Caumont.—Efe.

AVANCE ALIADO EN EL SECTOR DE CARENTAN :— :—

Berlin.—Al Suroeste de Bayeux y en la región de Carentan se libraron el martes por la tarde combates denoda-

dos, según se anuncia oficialmente. En el primer lugar citado, tanques de infantería británica, apoyados por fuerte aviación, intentaron avanzar por la carretera de Saint Lo. Sólo con sigüieron abrir dos brechas locales. Los combates quedaron interrumpidos por la caída de la noche. En Carentan, los norteamericanos avanzaron hacia el Oeste y hacia el Suroeste. Con objeto de acortar sus líneas, las fuerzas de cobertura alemana se retiraron a unas posiciones de altura.—Efe.

FUERTES CONTRATAQUES ALEMANES :— :— :—

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Los alemanes contraatacan fuertemente en los sectores "Liave" del frente de Normandía, según se anuncia oficialmente.—Efe.

CAUMONT ESTA A 20 MILLAS DE LA COSTA :— :—

Londres.—Caumont, que ha sido alcanzado por las patrullas aliadas, es un empalme situado al Suroeste del bosque de Cerisy y a unas 20 millas tierra adentro del punto más cercano en la costa. Se encuentra a cinco millas de Balleroy y es un empalme de carreteras que domina la que conduce a Saint-Lo.—Efe.

LA REACCION ALEMANA ES MUY FUERTE :— :— :—

Londres.—Rommel contraataca fuertemente para evitar que se cierre sobre Caen el movimiento de pinza que dibujan los aliados por el Sur —dice el enviado especial de la Agencia Reu-

IMPOSICION DE LAS INSIGNIAS DE ALFONSO X EL SABIO AL CAMARADA RODRIGUEZ DE VALCARCEL

Madrid.—En la escuela de mandos "José Antonio" del Frente de Juventudes, se ha celebrado esta tarde un solemne acto con motivo de la imposición de las insignias de Alfonso X el Sabio al delegado nacional del S. E. U., don Carlos Rodríguez de Valcarcel.

Asistieron el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa, que ostentaba la representación del ministro secretario general del movimiento; el camarada Fernández Cuesta, y otras personalidades.

El director de enseñanza superior leyó el decreto de Educación Nacional concediendo al camarada Valcarcel la encomienda y la placa de la Orden de Alfonso X el Sabio. El secretario de S. E. U., camarada Becansa, leyó unas cuartillas ofreciendo el homenaje en nombre de todos los estudiantes. El ministro y el camarada Mora Figueroa, impusieron las insignias. El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso al que contestó el camarada Valcarcel, en nombre del Sindicato, el homenaje tributado.

El 1.º de Julio comenzará a regir el Seguro de Enfermedad

En su primera etapa abarca la asistencia de medicina, farmacia e indemnización por enfermedad

INFORMACION EN 5.ª PAGINA

MONSEÑOR ANGEL M. PÉREZ CECILIA DEJO DE EXISTIR EN LA NOCHE DE AYER

El ilustre Prelado burgalés enfermó repentinamente hace pocos días y se agravó a última hora de la tarde



A primera hora de la noche de ayer llegó a nuestra Redacción la infausta noticia de que el ilustre Prelado burgalés, orgullo de la ciudad y de la Orden Carmelitana, Excmo. y Rvdmo. Monseñor Fray Ángel María Pérez Cecilia, arzobispo dimisionario de Verápol y titular de Neo Patras, había dejado de existir en su residencia de los PP. Carmelitas de Burgos.

Monseñor Pérez Cecilia, destacadísima figura de la Orden carmelitana, infatigable misionero y venerable y cariñoso Prelado, gozaba en Burgos de innumerables simpatías y su sencillez y cultura, su bondad y su cariño le habían captado los más caros afectos en todos sus paisanos, que le amaban con singular fervor.

El venerable Prelado, que hace años hubo de regresar de las Misiones para reponer su preciosa salud, quebrantada duramente por su intensa misión

evangélica, había recibido primero en el año 38 y luego en 1940, cálido y respetuoso homenaje de adhesión y cariño con motivo, respectivamente, de las bodas de oro de su profesión religiosa y de las de plata de su consagración episcopal, celebradas en el Convento del Carmen, hoy cámara mortuoria de sus restos venerados.

Su paso por las calles constituía una ininterrumpida demostración de esos sentimientos de todo el pueblo burgalés, a quien, seguramente, la noticia que a nosotros tan profundamente nos aflige, producirá asimismo acerbo dolor.

Monseñor Ángel María, que hasta hace unos días hizo vida normal, sintió agudizarse sus dolencias el pasado lunes, viéndose obligado a guardar cama, sin que, por lo demás, su es-

(Pasa a quinta página)

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de los artículos de racionamiento de esta capital, cuya distribución comenzará hoy día 15

Racionamiento de adultos.—Aceite 250 gramos por persona, al precio de 1,25 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas cincuenta y dos y cincuenta y tres.

Alubias, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas cincuenta y dos y cincuenta y tres.

Azúcar, 250 gramos por persona, al precio de 0,85 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número cinco de las semanas cincuenta y dos y cincuenta y tres.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,85 ptas. ración (timbres aparte), contra corte de cupón número 124 del pliego de "varios".

Garbanzos, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas cincuenta y dos y cincuenta y tres.

Pasta para sopa, 200 gramos por persona, al precio de 0,65 ptas. ración, contra corte de cupón número 125 del pliego de "varios".

Racionamiento infantil

Aceite, 1.000 gramos por persona, al precio de 5,00 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número dos de las semanas 50, 51, 52, 53 y 54.

Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 ptas. ración, contra corte de tira de cupones número tres de las semanas 50, 51, 52, 53 y 54.

Azúcar, 1.000 gramos por persona, al precio de 3,40 ptas. ración, contra

corte de tira de cupones número cinco de las semanas 50, 51, 52, 23 y 54.

Jabón, 400 gramos por persona, al precio de 1,50 ptas. ración, contra corte de cupón número 109 del pliego de "varios".

Pasta para sopa, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 ptas. ración, contra corte de cupón número 110 del pliego de "varios".

Leche condensada, 4 botes por persona, al precio de 3,55 ptas. bote, contra corte de cupón número 111 del pliego de "varios".

Harina, 3.000 gramos por persona (para las inscritas en este artículo), al precio de 4,20 ptas. ración, contra corte de tira de cupón número uno de las semanas 50, 51, 52, 53 y 54.

Este reparto comenzará el día indicado y finalizará el 23 del presente mes.

—O—

En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, se halla expuesta la lista de los aspirantes admitidos a realizar los ejercicios para cubrir las dos plazas de oficiales-temporeros vacantes en el Negociado de Estadística y Racionamiento, cuyos ejercicios darán comienzo el próximo día 23 del actual a las cinco de la tarde, en los locales de este organismo.

EMPRESARIO:

La prestación de los beneficios al Seguro de Enfermedad por la Caja Sindical del Seguro de Enfermedad, puede suponer para ti grandes ventajas. Informate en la Obra Sindical de Previsión Social, Delegación de Sindicatos, por las tardes de 5 a 7.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, despachó en el día de ayer con el comisario de policía y el secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos.

VISITAS

Asimismo recibió, en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Junta del Apostolado de la Oración, director del Banco Español de Crédito, alcalde, depositario y secretario del Ayuntamiento de Frias, don Lucinio Izquierdo, alcalde y jefe local de Cornudilla, doña Eleuteria Díez, camarada Santiago Fuero, don Juan Alcubilla, párroco de Zael, don Vicente García, camaradas Ricardo Morillo, Félix Alonso y Amancio Blanco.

Notas de Educación Nacional

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BURGOS

El día 20 de los corrientes a las nueve y media de la mañana darán comienzo en esta Escuela los exámenes de alumnas del plan de 1942.

Burgos, 14 de Junio de 1944.—El Director

OPOSICIONES

Hacienda, Correos, Magisterio, Policía, Bancos, etc.

Academia Comercial

Pregón de la Falange

Sección femenina

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se precisa la urgente presentación en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Departamento del Servicio Social (Aranda de Duero número 6) de [la señorita Isabel] Martínez Arandilla.

Aspejo de Juventudes

AYUDA JUVENIL

Se recuerda a todos los camaradas que les fueron facilitados libros para el curso 1943-44 la obligación que tienen de presentarles una vez acabado el curso escolar.

Los que hayan acabado deberán presentarse antes del día 19 y en horas hábiles en nuestras oficinas, acompañando el libro de notas obtenidas durante el curso escolar 1943-44.

La negligencia de esta orden será castigada con la pérdida total de derecho a libros para los cursos venideros.

Información sindical

SINDICATO DE CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se recuerda a los poseedores de las fichas de cemento comprendidas entre los números 245 a la 270, ambas inclusive, que el plazo de expiración de retirada del vale correspondiente caduca el día 17 del corriente mes de Junio.

CINE GRATIS

Mañana, a las once menos cuarto, se proyectará en el Coliseo Castilla, una gran película dedicada a los productores de la C. N. S. y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

Las invitaciones pueden recogerse en el centro recreativo de la Obra, Victoria 22 y 24.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta de Arriendo de hierbas y pastos de la Región Aérea Atlántica

Aeródromo de Gamonal (Burgos)

Por el presente se saca a concurso el arriendo de hierbas y pastos del Aeródromo de Gamonal (Burgos), a fin de que todos aquellos ganaderos a quienes pueda interesar, hagan sus ofertas por escrito al Capitán Presidente de dicha Junta, en el citado Aeródromo, hasta las 24 horas del día 20 de los corrientes.

Las normas de este concurso serán facilitadas todos los días hábiles en la Jefatura del Aeródromo de Gamonal (Burgos).

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Aeródromo de Gamonal (Burgos), 12 de Junio de 1944.—El Teniente Secretario, Luis Constante Acín.—V. B., El Capitán Presidente, Antonio de María González.

Los carteles de ferias

Otra obra maestra de Fortunato Julián

Ya se han fijado al público en los sitios de costumbre los carteles oficiales anunciadores de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo.

Sobre un fondo de nuestra Catedral y en la parte inferior el escudo de la ciudad, ha pintado Fortunato Julián dos aldeanos, hombre y mujer, el tocado con la boina y al hombro las indispensables alforjas, tiene en la boca el popular juguete "Don Jernaro", al que hace funcionar con ambas manos mientras, ella sonríe llena de gracia y picardía.

Constituye el cartel una obra de arte, por su seguridad en los trazos, su factura, su sabor castellano y su delicado dibujo.

A las muchas felicitaciones que el destacado artista está recibiendo por este nuevo y señalado triunfo, unimos la nuestra muy sincera, ya que, como antes decimos, el cartel está hecho con verdadero gusto y en él ha sabido Fortunato, una vez más, recoger lo típicamente burgalés.

Solemne rogativa en Gamonal

A ella asistieron diez y ocho pueblos con sus autoridades

Como teníamos anunciado, ayer se verificó en el inmediato pueblo de Gamonal, la solemne rogativa en que dieciocho pueblos acudieron a postrarse ante la venerada imagen de Nuestra Señora la Real y Antigua de Gamonal para impetrar del cielo, por su mediación, la lluvia tan beneficiosa para los campos.

A la hora anunciada, fueron recibidos los pueblos por el señor Prior, y a las doce, dió comienzo la Santa Misa que celebró el señor cura párroco de San Medel, asistido de los de Castrillo del Val y Villafria, actuando de cetros los párrocos de Cardenajimeno, Villayuda, Quintanapalla y Orbaneja, y de maestros de ceremonias los de Rubena y capellán de Aviación. Al Evangelio, don Fernando Rasines, capellán del Excmo. Sr. Obispo auxiliar, en párrafos llenos de unción evangélica, demostró la excelencia de la oración y las condiciones que ha de tener para ser eficaz.

Al final de la misa se organizó la procesión en la que figuraban las cruces y pendones de todos los pueblos que en las eras formaron semicírculo, en cuyo centro se destacaba la venerada imagen, ante la cual se hizo la Consagración al Corazón de María, yendo acto seguido la procesión hasta la iglesia donde terminó la rogativa con la Salve popular que fué cantada por todos los pueblos.

Acto seguido, se despidieron los pueblos que, después de comer, marcharon a sus respectivas residencias.

La mujer tiene una misión muy importante, la de elevar el nivel cultural de la familia y por eso ha de estar perfectamente capacitada. En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se aprende todo lo concerniente para poder desenvolverse. Cumple el Servicio Social.

EL EXCMO. Y RVDMO. P. FRAY Angel María Pérez Cecilia de Santa Teresa

(Carmelita Descalzo, ex-Arzbispo de Verápoly, Arzbispo titular de Neo Patras)

falleció ayer noche en el Convento del Carmen, a los 73 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

El Rvdmo. P. General de los Carmelitas Descalzos, el M. R. P. Provincial de San Juan de la Cruz, de Burgos; el R. P. Prior y Comunidad del Carmen; sus hermanos, Excmo. Sr. D. Ramón (magistrado jubilado del Tribunal Supremo) y doña Isabel; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a todos le encomienden al Señor y asistan al oficio de entierro y conducción del cadáver al cementerio de San José, que tendrán lugar mañana viernes, a las once de la mañana, y al solemne funeral que el sábado, a la misma hora, se celebrará en la iglesia del Carmen, por cuyo favor espiritual les quedan anticipadamente agradecidos.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR

Don Antiocho Sáiz Martínez (NOTARIO)

falleció el día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Rosa Garbayo; hija, María del Rosario; hermanas, doña Eugenia, doña Sofía, y doña Carmen; hermanos políticos, don Fermín Garbayo y doña María de la Concepción Ramón; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades que sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, las primeras hoy, jueves 15, a las seis, acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el viernes 16, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Vivía: Huerto del Rey, núms. 2 y 4.

Burgos 15 de Junio de 1944

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y DE LA MANZANA

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-40

LOGROÑO

Comisión Provincial de Educación Nacional

Instrucciones a los Sres. Maestros y alcaldes

1.º—Vacaciones, fin de curso
Independientemente de las facultades privativas de la Inspección y Sección de primera Enseñanza y ante la proximidad de las mismas se permanecerá en los destinos hasta el último día cerrando las clases con exposiciones y actos alusivos al Glorioso Movimiento Nacional y a la conmemoración del 18 de Julio día fausto de la Grandeza de España. Los señores Maestros que se ausenten comunicarán su residencia accidental a la Sección, Inspección o esta Comisión.

2.º—Reanudación de las clases al término de las vacaciones
Al término del periodo estival se incorporarán a su destino todos los maestros, no permitiéndose en manera alguna suplencias ilegales, y las peticiones de licencias por enfermedad serán matizadas e investigadas sus causas restringiéndose las concesiones.

3.º—Adecuamientos de locales-escuelas y casa-habitación
Los Ayuntamientos durante el periodo de canícula procederán al blanqueo, reparación, reconstrucción e higiene y desinfección de los locales-escuelas y casa-habitación de sus respectivos términos municipales obligación que es de inexcusable cumplimiento.

4.º—Alojamientos y alquileres
Se excita el celo de las autoridades para buscar alojamiento económico al personal del Magisterio que haya de vivir en pupilaje y para que abonen el importe de alquileres contratados por los señores maestros cuando estos se vean precisados a ello por no suministrarles casa propia del Ayuntamiento o de alquiler directo, docente y capaz.

5.º—Instituciones complementarias.
Recordar al Magisterio que la misión de la Escuela no es meramente instructiva sino de divulgación cultural y de formación social, resaltando las grandezas y glorias españolas y la importancia que tienen las instituciones complementarias de la Escuela, en relación con el Movimiento pudiendo obtener lisonjeros resultados y el apoyo de esta Presidencia sus iniciativas en relación con los campos agrícolas, fiestas del árbol, libro, religiosas y cí-

vico-militares, mutualidades, bibliotecas, excursiones y formación artístico-literaria; pues un plan, por reducidos que sean sus medios y localidades, en que se desarrolle no es por ello menos meritorio y elevado.

6.º—No puede tampoco olvidar mi autoridad dos cuestiones trascendentes que afectan a esta provincia: la creación de nuevas escuelas y la construcción de edificios escolares ambas de iniciativa de los Ayuntamientos. Esta presidencia, con rapidez y sin gastos, está dispuesta a facilitarles los datos necesarios para la tramitación de sus peticiones pudiendo contar con la colaboración, gestión y apoyo para que puedan lograr los beneficios del Estado, no quedando desamparados de tutela, que en ese aspecto, les ofrezco desde este momento.

El gobernador civil, presidente, Manuel Illera García de Lago.

POLICIA DE TRAFICO

Tarjetas de neumáticos

Todos aquellos propietarios de vehículos que no estén en posesión de la tarjeta de neumáticos definitiva, deberán presentarse en las Oficinas de este Destacamento de Policía de Tráfico, calle de Madrid, número 3, en el plazo de diez días, y horas de diez a una por la mañana, al fin de recogerlas.

Cada cual deberá presentar el vehículo con todas las cubiertas al mismo asignadas, debiendo tener presente que, de no hacerlo en la fecha indicada, se anularán el resguardo provincial y la tarjeta, considerándose a todos los efectos como carente de cartilla y comprendiendo al infactor de esta orden incurrido en una sanción de cien pesetas.

Matemáticas Magisterio

REPASO PARA SEPTIEMBRE
San Francisco 53, 1.º

CURSOS TEATROS

para visitadoras del Seguro de Enfermedad

Con objeto de capacitar a las enfermeras-visitadoras en el Seguro de Enfermedad, el pasado día 9, se inauguró un curso que tendrá 20 días de duración. Las clases se dan en el Instituto de Higiene y Escuela de Hogar de la Sección Femenina.

Un grupo de veintitres camaradas de la capital, asisten diariamente a las clases que se dan para este fin siendo explicadas por el Jefe Provincial de Sanidad del Estado camarada Pedro H. Andueza y el médico vocal de F.E.T. y de las JONS, camarada Moisés Arroyo.

Estas camaradas que siguen el curso con el mayor aprovechamiento, son las que en su día con sus enseñanzas propagarán entre las clases humildes el Seguro de Enfermedad recientemente establecido y contribuirán a que éste beneficio del Nuevo Estado, se haga una realidad que alcance a todos los españoles.

¿Quieres asegurar tu salvación?

“Es tan grande el deseo que tiene el Sagrado corazón de ser amado... que no quiere que perezca ninguno de los que le están consagrados”

(Santa Margarita)

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Don Laureano Medina Prieto, don Eutiquio Cosgalla Sanmillán, don Valerjo Marín Vallejo y don Isaac Delgado Moncalvillo.



REUMATICOS ARNEDILLO
BAÑOS AGUAS BARROS
Clima saludable
HOTEL DEL BALNEARIO
IMPORTANTES MEJORAS
Día de estación Calor y Arredo

Avenida

«María, la viuda» de Eduardo Marquina

Éxito magnífico el alcanzado ayer por la Compañía que se presentó en el Teatro Avenida y estrenó, con exquisita presentación, el gran poema dramático de don Eduardo Marquina.

Realmente es difícil dar una impresión exacta de la obra maestra del glorioso poeta. Porque si los calificativos —por otra parte tan superabundantes en las propagandas— quedan a veces sin valor cuando se prodigan, es este uno de los casos en que todos serían merecidos.

Don Eduardo Marquina —vate insignie y dramaturgo preclaro— ha construido una de sus mejores producciones, quizá la mejor de cuantas hemos conocido, porque ha sabido aunar al verso sonoro y suave —que a veces es un arrullo con inflexiones que se idealizan— la vigorosa delineación de los personajes, de profundo dramatismo pero de absoluta realidad humana. Y, además, si a ello se agrega que la obra es profundamente teatral, se obtendrá la conclusión final a la que queremos llegar: la aureola de que «María, la viuda» venía precedida, es justa, por su orientación, su fondo ejemplar, su desarrollo exquisito y su lección señorial de la vida que se orienta hacia Dios, pensando en amor ternura maternal, vocación espiritual, sacrificio generosidad.

Muy bien los intérpretes, Daniel Córdoba ha cuajado un conjunto disciplinado y brillante, en el que Selica Pérez Carpio y Carola Fernán-Gómez, con Angel Terrón y Luis Orduña, llevan la voz cantante. Y junto a ellos lucen, en papel discreto, sus colaboradores.

La emoción de la obra, subrayada con caurosos aplausos, no regateó plácemes para los intérpretes, que obtuvieron asimismo un gran éxito.

Principal

La temporada veraniega a precios económicos que inicia mañana la Compañía Puchol-Ozores pone el teatro al alcance de todas las fortunas; las familias podrán solazarse viendo las obras más graciosas del antiguo y moderno repertorio.

La presentación de la Compañía se hace con el chistosísimo juguete có-

mico «Los hijos artificiales», con el abuelo, padres y nietos, sin que haya perdido un adarme de su verdadera gracia, que le hacen un modelo de buen teatro cómico. Luisa Puchol, Mariano Ozores y sus huestes dan de él una versión felicísima que da margen a que al dos horas de su duración transcurran en una continua carcajada.

Presentación del «Circo Corzana»

Presentóse ayer, con gran éxito artístico, el Circo Corzana, que dirige el prestigioso empresario del mismo nombre, con su reconocida pericia.

Ofrece la compañía circense ayer presentada, dos notables novedades. Los Olímpicos, magníficos gimnastas y los 4 Vampiros (Pema-kis), integran los números hasta ahora desconocidos en nuestra ciudad. Estos últimos, con sus arriesgados ejercicios en la «jaula de la muerte» evolucionando de forma sorprendente en un círculo relativamente reducido imprimen al espectáculo la nota emocionante y atractiva en extremo.

Mantiene el agradable tono de este circo el resto de la compañía, sin desentonar de los números anteriores por su destacada originalidad.

Los Hermanos Moreno, con su proverbial comicidad, derrochando gracia y provocando la hilaridad constante del auditorio con su parodia del «combate de boxeo»; los «Cantillos»; la trapecista Angelita Tirado, el excelente equitador Manzano con sus caballos bailarines; la magnífica pareja de baile Moren-Graci, admirada ya en otras ocasiones por el público burgalés, y Mercedes Díaz, singular contorsionista, dotan a este espectáculo de una amenidad y un interés que no decae a través de toda la función. No es arriesgado augurarle éxito al señor Corzana en la breve estancia que anuncia entre nosotros.

La orquesta «Valencia» y su sa-télites con la interpretación de sus piezas de ritmo moderno, actúa como incansable animadora de este des-tacado conjunto circense. La sala suntuosa y esmeradamente cuidada.

Diario de Burgos APARTADO 48

GUSTO Y ECONOMICOS

TALLERES RONDA, 4

MUEBLES

Generalísimo, 13 a 17

TAPIZADOS

LARA

Teléfono 1322

Solamente unos días...
faltan para que pueda Vd. admirar la nueva creación
PHILIPS LA VOZ del ETER

El Burgos del futuro

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

Memoria de reforma interior

tificación de alineaciones en el ángulo de la calle de Sombrerería.

La pequeña plaza que así se forma entre la calle de la Paloma y la de Sombrerería, se estudia en forma que permita el giro en la misma de la circulación que proviene de la calle de la Paloma ha de entrar en la Plaza Mayor, así como la procedente de la Plaza del Duque de la Victoria y Arco de Santa María, que haya de tomar la calle de la Paloma, sin necesidad de congestionar la Plaza Mayor.

Complemento obligado de esta reforma que llamaremos axial de la ciudad y que en realidad es casi la única que se propone en el núcleo tradicional de Burgos, es la apertura de una nueva vía que enlazando este eje con las calles de Martínez del Campo y Aparicio y por tanto con el paseo de los Cubos y con la Plaza de Castilla, quede perfectamente asegurado el enlace con el sector de la Estación y con el barrio de San Pedro y zona de la Isla.

Desde el punto de vista estrictamente urbanista, no cabe ninguna duda que la solución es la prolongación de la calle de Aparicio en recta, a salir a la Plaza del Duque de la Victoria.

Con esa solución, la continuidad del tráfico queda asegurada y la regularización de la vía axial sería perfecta. Pero en Urbanismo juegan siempre

gran cantidad de factores que obligan a aceptar soluciones distintas a las que a primera vista parecen lógicas. Una de ellas, quizá de las más importantes, es el factor económico; otra, el factor sentimental y otra el factor estético.

Desde el punto de vista del primer aspecto, esta reforma así planeada exigiría el derribo del edificio del Seminario de San Jerónimo, cuyo coste hace temer fuera el obstáculo de dicha reforma; pues evidente que aunque la venta de los solares resultantes de la superficie ocupada actualmente por el Seminario sería remuneradora, el desembolso inicial sería de consideración; y, repetimos, constituirá un grandísimo obstáculo para dicha reforma, que tiene que hacerse forzosamente si queremos asegurar la estructura interna de Burgos.

El factor sentimental se opone también, en parte, al derribo de este Seminario, no sólo por el carácter del edificio sino por la tradición burgalesa en cuanto se refiere a los fines religiosos del mismo.

Y, por último, el factor estético no es que se oponga a esta reforma, pues desde luego la vista de la Catedral desde la Plaza de Castilla sería francamente grandiosa y constituiría una de las más bellas perspectivas urbanas. Pero es que hay otra solución mejor, siempre que se enlace con una pequeña reforma a introducir en los

edificios de la Plaza de Santa María, de acceso a la Catedral.

De esta forma, y procediendo al derribo de las casas números uno y dos de la citada Plaza de Santa María, para convertirla en una terraza a la altura de la citada Plaza y en unas dependencias aperticadas por debajo de dicha terraza que pueden ser destinadas a establecimientos comerciales de objetos artístico-religiosos, con seguimos la más bella vista de la Catedral, que quedará destacada en toda su esplendorosa belleza por su fachada principal.

Como esta solución de Nueva Vía salva además el aspecto sentimental, al no tener que derribar el Seminario, y desde el punto de vista económico es francamente hacedera, pues no requiere más que una expropiación de unos pequeños edificios de avanzada edad y de unos terrenos dedicados a jardín o huertas, no hemos vacilado en proponerla.

Claro que para la eficacia de esta medida y conforme indicamos en los planos, conviene establecer la circulación única por la calle de Aparicio y Ruiz hacia la Plaza de Castilla y única en el sentido contrario por la Avenida de la Isla, creando un punto de giro en el encuentro de la Nueva Vía con la calle de Martínez del Campo, que no tiene grave inconveniente desde el punto de vista de tráfico.

El trazado de esta nueva vía se ha hecho de forma que quedan solares edificables a ambos lados, que serán vendidos inmediatamente de abierta la calle y en las mejores condiciones, pues se tratará del punto más interesante de la ciudad para residencia de clase elevada.

Hemos dicho que esta reforma ha de ser completada con la expropiación y derribo de las tres primeras casas que hoy cierran la Plaza de Santa María; y aunque existen en Burgos muchos partidarios del derri-

bo total de la manzana de casas que cierra dicha plaza, y aunque o dejan de existir razones que abogan por dicho derribo, creemos que bastará con hacer desaparecer estas tres citadas y con imponer a las restantes una regularización de alineaciones; y sobre todo una uniformidad de altura a dos plantas sobre la rasante en la Plaza de Santa María y una composición de fachadas en armonía con el carácter histórico y artístico de la citada plaza, para conseguir que ésta se convierta en uno de los más gratos y bellos rincones españoles.

En el plano escala 1:500, correspondiente a dicho sector, puede verse el detalle de la reforma viaria propuesta, y cómo se resuelve el problema de los accesos entre la Plaza del Duque de la Victoria y la de Santa María y la pavimentación de esta última plaza, a base de un pavimento especial de losas y hormigón blindado especial que imite a los antiguos enrollados y que permita conservar el carácter de aquel corazón tradicional burgalés cuya vista —tanto del lado de la Catedral como del lado de San Nicolás, como por el Arco de Santa María, ya en segundo término) será espléndida.

Esta labor de destaque y dignificación de los alrededores de la Catedral se completa por la imposición de que hemos hablado de una unidad de alturas y un estilo uniforme en las fachadas de la Llana de Afuera que, unido a la pavimentación con pavimento también especial —del mismo tipo que el propuesto para la Plaza de Santa María— hará de aquel rincón otro lugar de recogimiento y de contemplación de la Catedral, separado en absoluto del tráfico urbano.

Con la imposición de esta altura, que requiere la demolición de un cuerpo de edificios de las casas esquina a la calle del Cid, se conseguirá que desde el otro espacio de remanso ciudadano que constituye el Huerto del

Rey se destaque perfectamente toda la parte superior de la Catedral y su Capilla del Condestable, que hoy se ve un tanto encubierta por dichas construcciones.

En el núcleo histórico de Burgos no se propone ninguna modificación más, salvo una pequeña mejora en el espacio en rampa entre las calles de Fernán González y del Cid, donde proponemos construir un espacio libre ajardinado, mediante la ejecución de unos muros y terrazas escalonadas que permitan convertir aquella plazaleta en un lugar acogedor de niños.

En las calles de San Lorenzo, Almirante Bonifaz y la Moneda no se propone más que su regularización para evitar los defectos que la irregularidad actual determina en ellas.

La segunda reforma de envergadura que se propone es la constitución de un Centro cívico oficial que constituya el cerebro de Burgos y el núcleo rector de la vida ciudadana. Este centro cívico oficial a proponer es la actual Plaza de Calvo Sotelo, frente a la Casa del Cordón. Aunque comprendemos que su ejecución ha de tropezar con dificultades y habrá de esperarse a que Burgos adquiera mayor importancia urbana y tenga atendidas otras urbanizaciones más urgentes para acometer esta transformación, lo estimamos sin embargo acertadísimo y esta idea ya fué también expuesta por el arquitecto burgalés Sr. Moliner en su interesante proyecto a que hemos aludido.

Consiste nuestra propuesta en derribar los edificios aperticados existentes entre la Plaza de Prim y la de Calvo Sotelo así como el primer bloque de casas impares de la calle de Vitoria, para instalar allí un edificio destinado a nuevo Ayuntamiento, que en unión del que ya existe de la Diputación y de la Casa del Cordón —convenientemente destacado mediante una calle de aislamiento que propo-

El Seguro de Enfermedad comenzará a regir el día 1.º de Julio

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden sobre la prima del seguro obligatorio de enfermedad durante la primera etapa de implantación que se fija, con carácter revisable, en el 5,013 por 100 de las rentas de trabajo de los asegurados. Las prestaciones obligatorias a cargo del seguro de enfermedad en esta primera etapa de implantación serán las de asistencia de medicina general, farmacia e indemnización económica por enfermedad. Esta primera etapa comenzará el primero de Julio próximo y comprende solamente los obreros fijos. El Ministerio de Trabajo señalará la fecha en que deba comenzar para los restantes productores.

La orden señala la cifra resultante de la aplicación de la primera fijada a las diversas clases de salarios y el tanto por ciento de las primas devengadas que deberán ingresar en la Caja nacional las entidades colaboradoras, las cuales no realizarán ninguna otra aportación a dicha Caja durante la primera etapa del seguro. Hasta que el seguro de enfermedad entre en su segunda etapa, continuará en vigor el seguro obligatorio de maternidad.—Cifra.

LA FIESTA DE LAS FIESTAS!

"El Corazón Adorable de Jesús es el principio y la fuente de todos los misterios y circunstancias de su vida, de todo lo que pensó, hizo y sufrió... Es la Fiesta de las Fiestas porque su corazón abrasado de amor es quien le ha movido a hacer estas cosas. Esta fiesta pertenece más al Cielo que a la tierra, es más bien festividad de serafines que festividad de hombres".

Ha fallecido Monseñor Angel M.ª Pérez Cecilia

(Viene de primera página)

tado, en los primeros momentos, produjera grandes inquietudes, a pesar de la avanzada edad del ilustre enfermo.

Sin embargo, en la tarde de ayer se agravó considerablemente y el R. P. Prior de la Residencia de Burgos, le administró los Santos Sacramentos que aquél recibió con singular fervor, rodeado por toda la Comunidad.

A última hora, cuando anochece, el desenlace se hizo inminente y la irreparable pérdida se produjo a las nueve y media de la noche.

Descanse en paz el ilustre Prelado, misionero infatigable, gloria de la Orden Carmelitana y prezb de Burgos, su tierra natal.

Cuanto conocieron a esta relevante personalidad que ayer entregó su alma a Dios, supieron amarle. Sea hoy el mejor homenaje a su memoria, una oración elevada al Altísimo por el que en vida fué Monseñor Angel María Pérez Cecilia y reciban los hijos del Carmelo y la distinguida familia doliente, el testimonio de nuestro más sentido pésame, nuncio del emocionante tributo de dolor que la ciudad en masa sabrá tributar mañana a los restos mortales de ese burgalés insigne, ese Prelado cuyo celo evangélico supo salvar para Cristo millares y millares de almas en Oriente...

RASGOS BIOGRAFICOS DEL FINADO

Monseñor Angel María Pérez Cecilia de Santa Teresa, Arzobispo dimisionario de Verápoly y titular de Neo Patras, nació en Burgos el 10 de Febrero de 1872, siendo bautizado en la parroquia de San Lorenzo.

A los 15 años, cursados en el Seminario de San Jerónimo los estudios de Humanidades y Filosofía, ingresa en la Orden de Carmelitas Descalzos, tomando el santo hábito en el Noviciado de Larrea Echano (Vizcaya), profesando al año siguiente y efectuando su profesión solemne en Burgos el 5 de Julio de 1891, tras de completar

sus estudios en los Colegios de Filosofía y Teología de Begonia y Vitoria.

Terminada su carrera eclesiástica, fué destinado por la Superioridad al Colegio de Burgos, como profesor de Teología en 21 de Abril de 1894, alternando este cargo con el de dirección de la revista "El Monte Carmelo" de la que fué fundador.

La ordenación sacerdotal la recibía el 3 de Junio de 1895. Y este gran religioso, que supo desarrollar una labor ingente, simultaneando sus funciones literarias con el lectorado de Sagrada Teología, el confesonario y la predicación, se despedía de Burgos el 28 de Mayo de 1906. Respondiendo a reiteradas súplicas suyas, los Superiores de la Sagrada Congregación le habían concedido las debidas licencias para ir a tierra de misiones, ya que ser misionero fué siempre uno de sus grandes ideales. Su marcha producía hondo sentimiento en la ciudad. La iglesia del Carmen, muy amada suya, vibraba ante su ausencia.

Monseñor Angel María se trasladó a Roma, donde es recibido en 5 de Junio por el Sumo Pontífice y el Cardenal Gotti, carmelita descalzo y el 19 embarca en Nápoles, rumbo a Bombay. Allí ejerce el cargo de profesor en el Seminario indígena de Patten-Pally, aprendiendo con singular rapidez la lengua inglesa y el malalayán indígena. A los dos años y medio su relevante personalidad atrajo las miradas de Monseñor Bernardo Argumzonis de Jesús, arzobispo carmelita, quien le llamó a su sede de Ernákulam, nombrándole su vicario general en 25 de Noviembre de 1909.

Dirige el "Promptuarium Canónico-Liturgicum", revista de la Archidiócesis, en la que publica doctos estudios y en 1913 recorre Europa y América en viaje de propaganda misionera. A su regreso a la India se entera de que ha sido nombrado arzobispo titular de Acrida y coadjutor del Arzobispado de Verápoly, con derecho de sucesión y recibe las bulas fechadas en Roma en 18 de Junio de 1915. En Octubre de ese mismo año es consagrado en la Iglesia de los PP. Carmelitas de Ernákulam por Monseñor Benziser, obispo carmelita de Quilón.

Cuando, cuatro años más tarde, dada su precaria salud, renunciaba a su Obispado Monseñor Bernardo, pasa Fray Angel María a ocupar su puesto. Y sin mengua de nadie puede certificarse que hasta el presente, la época de oro de la misión verapolitana ha coincidido con la regencia de Monseñor Angel María. Las conversiones se multiplicaron rapidísimamente con la erección de 24 nuevas iglesias, reparación de las viejas, etc., etc. La prueba más elocuente del éxito obtenido por su labor ha sido la división de su archidiócesis en dos, naciendo de ella la diócesis de Vijayapurara, encomendada a los Carmelitas y quedando la de Verápoly para el clero indígena, aunque bajo la regencia de Monseñor Angel María, a quien por motivos de salud el Romano Pontífice dió por coadjutor a un sacerdote indio en Junio de 1933.

Agotada ya la salud de Fray Angel María Pérez Cecilia, hubo de enviar

a Roma la renuncia de su Arzobispado, que Su Santidad Pío XI aceptó el 15 de Noviembre de 1934, regresando entonces Monseñor a España, en Junio de 1935, después de haber sido nombrado por el Padre Santo Arzobispo titular de Neo-Patras, consultor de la Congregación de "Propaganda Fide" y miembro de la Comisión para la revisión de Constituciones de Congregaciones Religiosas y de Sinodos.

Vino el ilustre Prelado a Burgos y aquí recibió, como ya hemos indicado, el homenaje de sus paisanos en fechas memorables de su vida ejemplar.

Hoy, esa misma ciudad que así le tributaba su adhesión respetuosa pero ferviente, está de luto por su muerte. ¡Descanse Monseñor Angel María Pérez Cecilia en la paz del Señor!

¿Quieres morir contento? "Cuan dulce es morir después de haber tenido una constante devoción al Sagrado corazón de Jesucristo" (Santa Margarita)

RED NACIONAL DE LOS Ferrocarriles Españoles

Línea de autobuses de Madrid-San Sebastián con parada en Burgos

Madrid. — A partir del próximo día 16, se restablecerá trisemanalmente este servicio saliendo de Madrid, Alenza, 22, los lunes, miércoles y viernes a las ocho horas con llegada a San Sebastián a las 20 horas y de San Sebastián los martes y jueves y sábados, a las nueve horas para llegar a Madrid a las 21 horas.

El precio del billete en clase única es de 95,45 pesetas.

Los coches pararán en Burgos una hora para el almuerzo.

La venta de billetes se hará anticipada en Madrid, oficina de viajes de la Renfe, Alcalá 44 y el día de la salida en la administración, Alenza, 22.

Ayer falleció en MADRID don Joaquín Alvarez Quintero

Madrid.—Esta madrugada ha fallecido don Joaquín Alvarez Quintero.

INFINIDAD DE TESTIMONIOS DE PESAME

Madrid.—El fallecimiento del ilustre dramaturgo, don Joaquín Alvarez Quintero, ha sobrevenido a las cinco y media de la mañana, a causa de la postulación en que cayó después de haber sido operado, operación que sólo ha servido para alargar su vida unos días ya que su enfermedad no tenía remedio posible.

El finado pidió hace dos días la confesión y la comunión y horas antes de morir le fué administrada la Santa Extremaunción. En el momento de su fallecimiento estaba rodeado de su hermana María Jesús, su prima María Luisa Quintero y sus sobrinos José Luis, Serafín Joaquín, Candelaria Isabel. Inmediatamente de saberse la noticia en Madrid, desfilaron por la casa mortuoria Velázquez 76, gran número de amigos y conocidos y entre las personalidades que acudieron para dar el pésame a la familia figura el presidente de la Sociedad de autores, secretario de la misma, gran número de académicos, autores y todos los actores y actrices que hacen temporada en Madrid. Asimismo se han empezado a recibir numerosos telegramas de pésame. El cadáver ha quedado expuesto y mañana a las once se efectuará el entierro.—Cifra.

PESAME DEL CAUDILLO

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado ha enviado su pésame a la familia de don Joaquín Alvarez Quintero por medio de don Eduardo Marquina, presidente de la Sociedad de Autores. En su carta el Caudillo dice que mañana será representado en el entierro por el ministro de Educación Nacional.

El señor Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, ha estado esta tarde en la casa de don Joaquín Alvarez Quintero, y ha testimoniado su pésame a la familia. Han estado también el ministro de Bolivia y otros diplomáticos, así como numerosos académicos, escritores y artistas.

BIOGRAFIA DE DON JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

Joaquín Alvarez Quintero nació en Utrera (Sevilla) el año 1873. Era dos años menor que su hermano Serafín con el que siempre colaboró, estrenando juntos en Sevilla sus primeros sainetes titulados "Esgrima y amor" y "Belén 12 principal". Con estas obras se hacen presentes en el teatro. El éxito alentador con que fueron recibidas estas comedias les impulsó a marchar a Madrid, en cuya época tuvieron que vencer grandes dificultades y escribieron más de 50 obras, logrando estrenar "La reja" y "La buena sombra", textos que les abren la capital las puertas del éxito. "Los galcoates", que marca la producción más intensa de los hermanos Quintero, fue-

ra del marco del género chico, fué premiada por la Academia Española, mereciendo unánimes elogios del público y de la crítica, aunque esta última consideraba como comedia cumbre de los autores "Las flores," que no tuvo gran éxito el día del estreno, pero que luego recorrió triunfalmente España y América.

El teatro quinteriano, dentro ya de las antologías se distingue por el acierto de la pintura del ambiente, la gracia y naturalidad del diálogo, la belleza de expresión y la incorporación de un sentimiento popular a la escena. Toda la producción quinteriana dió una vitalidad al teatro contemporáneo llevándole por unas corrientes de buen gusto indudable.

Joaquín Alvarez Quintero, como su hermano Serafín, pertenecía a la Real Academia de la Lengua, siendo correspondientes de las Buenas Letras de Sevilla, caballero de la Orden de Alfonso XII, hijos ilustres de Sevilla y Utrera y adoptivos de Málaga y Zaragoza.

En 1928 se les tributó un homenaje nacional, representándose en todos los teatros de España sus obras más conocidas.

Sus comedias más importantes están traducidas a todos los idiomas e Inglaterra, Francia, EE. UU., y las capitales más importantes del Mundo han conocido en sus escenarios obras de los ilustres autores.

Con Joaquín Alvarez Quintero España pierde uno de sus hijos más preclaros y a un comediógrafo que entra de lleno en la Historia gloriosa de nuestra dramática. La última producción de Joaquín Alvarez Quintero se representó hace casi un mes en el Teatro Infanta Isabel por la Compañía de Martí-Pierrá. Su título de "Nidos de pájaros", encerraba como siempre, un cúmulo de valores que fueron unánimemente reconocidos. La muerte de Joaquín Alvarez Quintero no es ajena ni a los sufrimientos pasados en la época roja ni al profundo dolor que le causó la pérdida de su hermano y colaborador infatigable, Serafín. Con su desaparición las Letras españolas están de luto, y su puesto vacío no podrá ser cubierto. Como herencia ejemplar nos dejan un número de comedias, de las cuales, algunas bastan para hacer a un hombre inmortal en la Historia de la Literatura.

«Ave-sanil»

Yo pongo más que ninguna.—¡Eso te parece a tí!—Pone doble la "Pre-ciosa"—porque toma "AVE-SANIL"

Orujo superior

Cofias y aguardientes de todas clases. Vermouth tanelo y moscatel. ANTONIO CANCERO MARISCAL. Alhondiga, 26 - San Juan, 61 - BURGOS

Nueva técnica insecticida

con Gesarol

Producto de J. R. Geigy S. A. Basilea (Suiza)

INSECTICIDA ORGANICO DE SINTESIS

actua por ingestión y contacto

Completamente inofensivo para las personas y animales domésticos

Eficazmente empleado en muchos países contra:

- Orugas y escarabajos en verduras, remolacha, alfalfa, tabaco, nabos, etc.
- Gusanos y orugas en Manzano, Peral, Ciruelo, etc
- Moscas del Cerexo, Melocotonero, etc.
- Moscas de los corrales. Cada tratamiento tiene seis semanas de eficacia.
- Escarabajo de la patata

Folleto y asesoramiento científico le facilitarán gustosamente

LOS CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

IRGA, Sociedad Anónima-Barcelona

Paseo Emperador Carlos I, 206

DEPOSITARIO PARA LA PROVINCIA DE: BURGOS

CHINCHON — Cid 27 — Teléfono 1714 — BURGOS

La corrida de Beneficencia de Madrid

Ha dejado un producto líquido de 721.000 pesetas

Madrid.— El producto líquido de la corrida de Beneficencia organizada por la Diputación Provincial ha sido de 721.000 pesetas, según ha manifestado en la sesión de hoy el presidente de la Corporación. El producto bruto fué de 1.157.000 pesetas. Los gastos aproximados ascendieron a 430.000 pesetas. Manolete percibió por su actuación 100.000 pesetas; El Estudiante, 50.000; Andaluz, 40.150; Bienvenida 35.000; Alvaro Domecq, 30.000; el sobresaliente Alcántara, 2.000.

El Estudiante hizo un donativo de 8.180 pesetas; Angel Luis Bienvenida, de 5.000; Andaluz, 2.500 y el sobresaliente 500 pesetas. El ganadero hizo un donativo de 7.400 pesetas.

¡LABRADORES! ¡AGRICULTORES!

Garantizamos nuestros productos

PRODUCTOS «ICLO» S. L.

Química Industrial

Valladolid.-José María Lacort, 20 -Apartado 181.-Teléfono 1091

Publ. ANUNCIE

Aceites y grasas.—Lubrificantes para maquinaria agrícola de libre disposición y no sujetos a cupos para su entrega

Actualidad burgalesa

AYER.— Hablamos estos días del futuro de Burgos. Y pretendimos en nuestro último número llamar la atención respecto de un aspecto no insignificante, en relación con aquellas perspectivas que a nuestra ciudad se abren.

Hoy volvemos sobre el mismo tema, ciñendonos concretamente a una sugerencia que puede ser asimismo de interés para todos, en cuanto afecta a la viabilidad y conocimiento de los diversos problemas del proyecto de reforma y ensanche que acaba de exponerse. Es conocido el loable espíritu que anima a la Corporación municipal en cuanto a la divulgación de las modalidades que abarca aquél, su amplitud de criterio, su disposición de ánimo para estudiar cuantas propuestas puedan formularse...

Pues no son pocos —nosotros actuamos de portavoz de esa corriente exteriorizada en diversos sectores— los que estiman que podía ampliarse en un lapso de tiempo prudencial la exposición del plan.

He aquí algo muy interesante, que merece la pena de ser tenido en cuenta. Las leyes fijan una norma, que puede ser concreta en su expresión limitativa en cuanto al plazo mínimo, pero siempre son susceptibles de interpretación cuando con ella no se busca sino el mejor servicio del espíritu que las anima.

¿No sería esta una ocasión adecuada para pensar así? No creemos que haya nada que lo impida. Y en este caso, el Ayuntamiento nada perdería ni la ciudad tampoco. Cuantas más opiniones puedan valorarse mucho mejor para la Corporación, mayor será el acierto que presidirá su decisión final y en definitiva Burgos ganará. He ahí nuestra sugerencia.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 12, resultó premiado el número 503.

Idem el día 13, el número 724.
Idem el día 14, el número 045.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Los agraciados en el sorteo del 3 del actual con el número 30.030, con el premio mayor, pueden presentarse de acuerdo con la administración de Loterías número 1 a hacer efectivo el premio correspondiente. Administrador de Loterías número 3, don Mariano López, don Enequiano Corral, don Félix Vargas, don Francisco de la Calle, don Luis García Linares, don Juan Presentación Esteban, don Ismael García Rámila, don Fernando Martínez, don Francisco Moral, Cajero habilitado 9.º Tercio de la Guardia Civil, Hijo de don Eliseo Pascual.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 692,4; a las dos de la tarde, 692,7; a las siete de la tarde, 692,2.
Termómetro: Máxima a la sombra, 20,6; mínima a la sombra, 11,6.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE—13 Km.; a las dos de la tarde, NE—13 Km.; a las siete de la tarde, NE—13 Km.
Recorrido, 190 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Manuel Moreno Herrero, de Burgos, seis meses, Fábrica de Sedas.
Jos María Ruiz Sagredo, de Burgos, 30 meses, Casa de Caridad.
Juan José Vegas Ubierna, de Burgos, 7 años, San Pedro y San Felices.
Nacimientos: María Ascensión Gallo Juarros, José Antonio Pérez Castro, Antonio López González, Antonio Sáez Sáez, Antonio Rodríguez Sáiz.
Matrimonios: Don Leoncio Frías Urruchi, con doña María Soledad Pampliega Rodríguez, hoy a las once y media, en San Cosme.

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Anunciando que los días 19, 21, 24, y 26 del corriente efectuará ejercicios de tiro real el regimiento de Artillería número 63.

Circular dictando normas para la recogida, movilización y exportación de provincias deficitarias de la patata.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes.—Anunciando el extravío de cartillas de racionamiento.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma.

CARTELERIA de espectáculos

TEATRO-CINE AVENIDA.— Hoy, a las 7'45 y 10'45, despedida de la Compañía con "María, la Viuda", de Eduardo Marquina.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, en sesiones de costumbre "Idolos" y "El tigre de Arizona".

CINE CALATRAVAS.— Hoy, a las 8 y 10'45, "La fiera de mi niña".

CIRCO CORZANA (instalado junto a la Plaza de Toros).— Hoy, a las cinco, función dedicada a los niños. A las 7'45 y 10'45, grandes programas.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 13 de junio de 1914

El lunes se venderá en los sitios de costumbre, Travesía del Mercado, la carne de los novillos que han de lidiarse mañana en la plaza de toros, a los siguientes precios: carne de primera sin hueso, 1,30 pesetas kilo; con hueso, 1,30; inferior, una.

—Hoy ha fallecido en esta capital don Rafael Fernández Gómez, ex-jefe suplementario de la estación del ferrocarril.

"Premios en metálico, Medallas y Diplomas concede la Obra Sindical "Artesanía", en certámenes por ella organizados. Infórmate en la Jefatura Provincial del modo que podrás alcanzar tales honores."

Escuela de Música del Orfeón Burgalés

El pasado martes, con asistencia de bastante público y bajo la presidencia de don José Antonio Plaza, acompañado de toda la Junta directiva, entre la que se encontraban doña María Teresa Fernández-Villa de Plaza y doña María Yarto Herreros, se celebraron los exámenes de fin de curso de solfeo y piano, actuando ante el Tribunal 70 alumnos de ambos sexos.

Al finalizar los exámenes, el señor Plaza felicitó cariñosamente a todos los alumnos alentándoles a cultivar el divino arte, laborando así por la cultura de esta querida ciudad de Burgos. Agregó que la Junta trabajará con todo calor por que los estudios hechos en la Escuela tengan validez académica. Fué muy aplaudido.

Felicitamos cariñosamente a sus profesores don Domingo Amoreti, director; don Jacinto Sarmiento, de piano; y don Gregorio López, de solfeo, por la brillante labor que hacen en la mencionada Escuela de Música.

Barrio de Castañares

Los días 16, 17 y 18 se celebrarán grandes bailes amenizados por una gran orquesta.

EN RUBENA

los días 18, 19, 20 y 21, con motivo de las fiestas, se celebrarán animados bailes públicos, estrenándose una gran bolera.

REMITA

su fotografía o la de sus familiares a L. Fotográficos AMAYA, S. Lorenzo 10, Madrid, y por 16 pesetas recibirá a reembolso una ampliación y tres fotografías.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco Importador

Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lafin-Calvo, 24, 2.º

AGRICULTORES y GANADEROS

Alfalfa nueva cosecha de Aragón y Navarra

ALIMENTO VACUNO A. A.

Ventas por vagones y partidas Consultar precios y condiciones compra a

ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lafin-Calvo 24, 1.º

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

PROTECCION A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

El Excmo. Sr. Ministro de Trabajo, en orden del 31 del pasado mes de mayo dictada para aclarar aparentes contradicciones entre el reglamento de 31 de marzo de 1944 y su ley de origen de 13 de diciembre de 1943, sobre protección a las familias numerosas, se ha dignado disponer lo siguiente:

Primero. Que se entienda aclarado que no existe contradicción entre la ley y el Reglamento de protección a las familias numerosas en cuanto al límite de edad que señalan, toda vez que en el lapso de tiempo transcurrido entre la publicación de una y otra se puso en vigor la ley de fijación de mayoría de edad en veintinueve años que no solo modificó el art. 320 del Código civil, sino también las legislaciones forales sobre dicho particular y por ello la ley de 13 de diciembre de 1943, protectora de familias numerosas, quedó asimismo automáticamente modificada y consecuentemente el Reglamento de 31 de Marzo de 1944 tuvo que acomodarse a tal precepto fijando en 21 años la edad límite para los hijos o pupilos de beneficiarios de familias numerosas.

Segundo. Que debe entenderse asimismo aclarado que para optar a la totalidad de los beneficios que legalmente se conceden a las familias numerosas, se precisa un mínimo de cuatro hijos o pupilos menores de 21 años o mayores incapacitados para el trabajo, siendo computables a estos efectos los hijos que rebasando dicha edad se hallen cursando estudios en cualquier centro de enseñanza, incluyendo en este concepto el período de formación profesional, siempre que ellos no tengan ingresos superiores a 6.000 pesetas anuales y no excedan de 23 años los varones y 25 las hembras, prorrogándose además para los primeros los beneficios por el tiempo de duración del servicio militar.

Tercero. Los hijos que excedan de 21 años, aunque computables como expresa el apartado anterior no tendrán más beneficios que los de enseñanza, señalados en el art. 4.º del Reglamento de 31 de marzo de 1944.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Asamblea Provincial

Se ruega muy encarecidamente a todas las Damas Enfermeras de esta Institución, tengan a bien acudir el próximo sábado, 17 de los corrientes a las cinco de la tarde, al Dispensario-Clinica de la misma, con el fin de recibir instrucciones relacionadas con la "Fiesta de la Banderita" y otros interesantes asuntos.

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Octava del "Corpus Christi" Santo Modesto, Crescencia y compañeros. Laudejino ab, Abraham y Bernabé de Mentón etc., Germana de C...

Misa, con rito doble mayor y color blanco de la octava, segunda acción de S. Vito y comps. mrs. G. Credo, Secuencia y Prefacio de la vida.

SANTOS DE MAÑANA

El Corazón Sacratísimo de Jesús, Sr. Juan Francisco de Regis, etc., y Faustina mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, propia del corazón de Jesús (Cogitationes) ría, Credo y Prefacio propio.

CULTOS

MES DE JUNIO

SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho, novena en honor del Sagrado Corazón.

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho y media.

MERCED: Por la mañana, a las siete y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, predicación durante la novena el R. P. Esteban, S. J.

Día 16: Festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las siete y ocho y media, misa de comunión general con motetes y fervorines. A las once, misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" de la J. O. Después de ella, quedará expuesta Su Divina Majestad durante todo el día.

Por la tarde, a las siete y ocho y media, misa de comunión general con motetes y fervorines. A las once, misa solemne, cantada por la "Schola Cantorum" de la J. O. Después de ella, quedará expuesta Su Divina Majestad durante todo el día.

La Octava del Corpus en la Catedral

Como en años anteriores, mañana se celebrará en la S. I. Catedral la fiesta de la Octava del Corpus. El día de permanecer todo el día en el puesto S. D. M., por la tarde, a las cinco, se cantarán vísperas y canticos y acto seguido se tendrá la solemnísima procesión por las calles y claustros, en la que oficiará el señor Obispo auxiliar, don Llorente.

La procesión dará comienzo a las cinco y media.

Gasógenos Int. desde 3.000 pesetas
González, Muntaner, 92—Barcelona.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS, el día 16, en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón núm. 16. Nota: En Soria, el día 15, Dr. Carlos G. Cortés, c/ General Mola núm. 67, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 3.093)

SIDRA ZARRACINA

una buena bebida para este verano

El éxito en la compra no se consigue con la economía en el precio, sino ADQUIRIENDO CALIDAD QUE AGRADE A L PUBLICO porque así, sus ventas serán mayores, más fáciles y al final como es consiguiente, más beneficios.

Pedidos a

IGNACIO PALACIOS, S. A.
BURGOS

Solicite muestras y compare clases

Radio PHILIPS

Prueba «El Estuche sonoro»
PTAS. 1.548

BATTANER

Moneda, 14

Publicidad Anuncio.—VALIADOMED

Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábricos

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

Vea hoy la exposición de bolsos que presenta en sus escaparates
VAQUERO



Diario de Burgos

Los soviets lanzan poderosos ataques a todo lo largo del frente finlandés

Fueron desbaratados sus intentos de penetración

En el resto del frente ruso reina calma absoluta

Helsinki.—Parte de guerra finlandés:

"El enemigo prosiguió ayer sus fuertes ataques en los sectores occidental y central del istmo de Carelia. Han sido rechazados los intentos adversarios en la región de Vammelsuu y Kivennapa, que fueron precedidos de intensa preparación artillera. Los más encarnizados combates se han librado en el sector de Kivennapa y en donde el enemigo atacó durante todo el día. Las tropas finlandesas rechazaron al adversario, causándole unas mil bajas en soldados muertos. Han sido rechazados los ataques efectuados por el enemigo al Oeste del lago Lempaala. Un destacamento finlandés aniquiló a una formación soviética integrada por 650 hombres de los cuales no quedó ni uno con vida. Fueron destruidos ayer siete tanques pesados soviéticos.

En la parte occidental del istmo de Aunus, previa intensa preparación artillera, el enemigo atacó una de las bases finlandesas. El ataque fué rechazado. El adversario perdió unos cien hombres muertos. En otras partes del istmo de Aunus, nuestras tropas rechazaron a grupos de combate enemigos, en distintos puntos. Ha fracasado un intento soviético de cruzar el río Svir.

Once aviones enemigos —siete bombardeiros en picado y cuatro cazas— fueron destruidos por la defensa antiaérea finlandesa sobre la parte occidental del istmo de Carelia".

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En el frente del Este no se señalan operaciones de importancia. Las lanchas patrulleras de la marina alemana atacaron en el lago Peipus un guarda

costa soviético y dispararon sobre las baterías enemigas de la orilla oriental del lago con buenos resultados.

COMBATE ENTRE PATRULLEROS EN EL LAGO PEIPUS

Berlín.—Pequeños patrulleros alemanes en el lago Peipus han librado un combate con unidades similares soviéticas, a las que sometieron a un intenso bombardeo durante gran parte de la noche pasada.

Posteriormente fueron bombardeadas también baterías y reflectores soviéticos.—Efe.

El avance aliado continúa en Italia

AYER FUERON OCUPADAS NUEVAS LOCALIDADES

Actividad naval en el Adriático

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el mediterráneo.—El comunicado oficial de hoy, miércoles, dice:

"Mar: Del Adriático vienen noticias de más actividad naval. En la noche del 10 al 11 de Junio, el puerto de Luesin Piccolo fué nuevamente bombardeado por unidades ligeras de la Marina real. El fuego de las baterías enemigas resultó ineficaz. En la noche del 11 al 12, destructores británicos, que operaban frente a la costa dálmata, entablaron un combate con cuatro lanchas rápidas. Una de estas fué hundida y capturados prisioneros algunos supervivientes. Las demás lanchas huyeron a gran velocidad.

Tierra: En el sector adriático continúa el avance y nuestras tropas consolidan el terreno ganado hasta el río Pescara. Al Norte de Roma, nuestras fuerzas se ciernen sobre Narbano y, al Oeste del Tiber, sobre Bagnoregio, en donde se lucha duramente desde hace dos días. Hemos efectuado progresos al Este y al Oeste del lago Bolsena. En el sector costero, nuestras tropas han tropezado con fuerte resistencia al sur de Orbetello.

Aire: poderosas formaciones de bombardeiros pesados, con escolta, efectuaron ayer incursiones contra objetivos situados cerca de Munich, empalmes ferroviarios de Innsbruck e instalaciones industriales de Porto Marghera.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado alemán: En Italia, el enemigo continuó ayer sus ataques con grandes fuerzas a ambos lados del lago Bolsena. Después de encarnizados combates en los distritos montañosos, el enemigo fué rechazado hacia el Este. Al Este del lago,

Tu correspondencia debe llevar la garantía de tu sentir nacional-sindicalista. Une el sello de "José Antonio".

El vicepresidente del partido liberal chileno partirá para España esta semana

Traerá un mensaje de salutación para el Ayuntamiento madrileño

Santiago de Chile.—Esta semana partirá para España, acompañado de su esposa, el vicepresidente del partido liberal, Augusto Vicuña.

Como ex alcalde de Santiago, es portador de un mensaje de salutación y amistad de este Ayuntamiento para el de Madrid.—Efe.

Aguas de Cestona BALNEARIO

Higado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc. Temporada oficial: 15 Junio a 30 Septiembre. Hoteles del Balneario. Solicite detalles a la Dirección de la Sociedad, en CESTONA (Guipúzcoa). C. S. 3730.

Bendición de una capilla en la Academia de mandos «José Antonio»

La Secretaria general del Movimiento ha hecho un donativo de libretas de ahorro para las Falanges juveniles de Franco de Madrid

Madrid.—En la Academia de Mandos "José Antonio" se ha celebrado esta mañana la bendición de la capilla y el cumplimiento pascual de los alumnos.

Presidieron el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo, delegado y secretario nacionales y jefe provincial del Frente de Juventudes, camaradas Elola, Vifeta y Lostau, respectivamente, asesor religioso y jefe del departamento de servicios de la Delegación nacional de la Organización y otras jerarquías, que fueron recibidas a la puerta del edificio. Después de pasar revista las jerarquías a los alumnos, se procedió al acto de izar banderas, que efectuaron el obispo auxiliar y el delegado y secretario nacionales del Frente de Juventudes. Seguidamente se pasó a la capilla, donde el obispo auxiliar ofició la misa y dió la comunión a los alumnos, a la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, al director de la Escuela y a la mayor parte de los profesores.

El doctor Morcillo pronunció una plática que tuvo por lema "por nuestra misión imperial". Exhortó a los camaradas del frente de juventudes a cumplir todos sus deberes morales y a alcanzar la plenitud de fortalecimiento espiritual con los dos sacramentos, de la comunión, que acababan de recibir, y el de la confirmación que después, revestido de pontifical, les administró.

A continuación se celebró un momento íntimo, que también presidieron el obispo auxiliar y las jerarquías mencionadas.

La Secretaria general del Movimiento ha hecho entrega con motivo de este acto, de un donativo de 190 libretas de ahorro del Banco Rural, con destino a las Falanges Juveniles de Franco de la provincia de Madrid.

"La familia artesana es objeto de especial atención por parte del nuevo Estado que, a través de la Obra Sindical "Artesanía" le devolverá su independencia y cimentará su bienestar económico".

El nuevo alcalde de Roma

Washington.—El príncipe Filippo Andrea Pamphil Landi ha sido nombrado alcalde de Roma por el general norteamericano Edgar Erickson, gobernador militar de la plaza.

El nuevo alcalde desciende de la célebre familia genovesa de los Doges y está casado con una dama británica, según anuncian los correspondientes norteamericanos en la capital de Italia.—Efe.

TINTA Pelikan

JESUCRISTO: Cuadros evangélicos

Bajo el alto patrocinio de Su Excelencia el Caudillo de España, Francisco Franco Bahamonde, dedicada a Su Santidad Pío XII "como homenaje de la nación española en esta hora de trágica travesía", y destinados los beneficios que produzca a la Obra Nacional de la Juventud Española acaba de aparecer la obra monumental Jesucristo, Cuadros evangélicos, maravillosamente editada por Espasa-Calpe con materiales exclusivamente españoles y obreros españoles, también. He aquí una iniciativa ejemplar del Caudillo que merece un fervido y emocionado elogio. Su Excelencia, en una de sus visitas al histórico Palacio de Riofrío, en la provincia de Segovia, estudió, con detenimiento, una colección de 149 cuadros de la vida de Jesús que se hallaban en sus estancias, pero que, deteriorados por los años iban camino de perderse. Era magnífico de composición, bellos de colorido, fieles en la narración evangélica. Era preciso salvar aquellos lienzos, restaurándolos publicándolos, luego para ilustración del Evangelio, que debió ser la idea que los inspiró. Y el Caudillo, en medio de sus preocupaciones, atento a cuanto pueda significar un bien para la religión, el arte y la cultura, puso mano a la tarea, y bajo su suprema dirección se ofrece a las juventudes españolas este soberbio volumen, en el que se reproducen 142 lienzos, explicados por el excelentísimo y reverendísimo P. Carmelo Ballester Nieto, obispo de Vitoria.

Los cuadros reproducidos pertenecen a la colección de Felipe V, importados de Italia, donde fueron pintados. Se enlazan con el barranco romano y la habilidad en la composición, el moverse y agrupar numerosas figuras, es característicamente italiano y del XVII. Desde luego, habitual en la escuela de Carracci y singularmente en Anibal. En la magnífica introducción del volumen se apunta la hipótesis de que los lienzos pudieran ser ejecutados en el taller de Benedetto Luti o de algún otro artista influido por él.

"Si en el orden artístico —se añade en la introducción— no pretendían estas reproducciones emular las de las maravillosas obras de los grandes maestros de la pintura, en el espiritual tampoco aspiran a sustituir a las valiosas publicaciones españolas de las Santas Escrituras, sino a ofrecer al mundo católico una obra de recreo y de meditación que ayude a la infancia a comprender mejor los

pasajes principales de nuestros Evangelios más fáciles de retener en su imaginación con la visión de tan bellas composiciones que con la sola explicación verbal por perfecta y acertada que ésta fuese".

Y agrega:

"El momento en que se da cima a esta empresa, el de mayor angustia del mundo católico: cuando bajo el fuego de las explosiones se derriban tantos monumentos seculares de la fe, arden archivos y bibliotecas e innumerables ministros y siervos del Señor engrosan en las filas de los mártires, es la expresión más clara de nuestro oasis de paz y del renacimiento de nuestra fé católica. Ni egoísmo calculador, ni inferencia por el dolor ajeno, ni desconocimiento de los peligros que sobre la Iglesia católica se ciernen, encierra la postura española; que si por un lado se interesa como la nación que más por la suerte de los países atropellados o invadidos, por otro participa de su angustia, ya que, por haberlo sufrido en su propia carne conoce lo que representa para los pueblos la amenaza bárbara del materialismo bolchevique. Por ello nuestro sentir se une al dolor de los beligerantes de ambos bandos; y mientras en el exterior, España labora por acercar a los pueblos enfrentados, colaborando así a los anhelos del Romano Pontífice, en el interior construye un gran edificio de la reforma social sobre la base firme de nuestros Santos Evangelios. Única luz que en medio de la catástrofe puede alumbrar este mundo en tinieblas".

Es admirable la presentación de Jesucristo, Cuadros evangélicos. Debemos sentirnos orgullosos como españoles de este alarde gráfico. Las reproducciones son perfectas, limpias, suaves de color y absolutamente ajustadas a los originales. Los textos, fronteros a las láminas, en castellano y en latín, están bellamente impresos en papel apergaminado. Todo en el volumen revela un cuidado exquisito, a tono con la grandeza de la idea a la que sirve de portavoz. Este libro no puede faltar en ninguna biblioteca. Los beneficios que produzca se destinarán a la Obra Nacional de la Juventud Española. El libro tiene un enorme valor intrínseco de obra lograda maravillosamente lograda. Aquella consideración le añade la nota de entrañable.

(De "A B C")

Se esperan nuevas invasiones en la costa francesa

En el Golfo de Vizcaya se han observado importantes movimientos de navios aliados

Estocolmo.—El "Svenska Dagbladet" declara:

"Son esperadas nuevas invasiones en la costa francesa, a cada momento. Acaso, mañana mismo. Grandes grupos de ejércitos están dispuestos en el Sureste de Inglaterra para atacar en la desembocadura del Sena". La información precedente está remitiada a dicho periódico por un corresponsal en Berlín.—Efe.

IMPORTANTE MOVIMIENTO DE NAVIOS EN AGUAS DEL GOLFO DE VIZCAYA

Londres.—Radio Vichy ha difundido

la siguiente noticia: "El portavoz militar berlinés ha declarado que, durante las últimas horas, se han observado importantes movimientos de navios aliados en guas del golfo de Vizcaya, pero que todavía era pronto para decir si se trataba de una finta o del preludio de un nuevo ataque".—Efe.

LOS ALEMANES POSEEN PODEROSA DEFENSA ANTIAEREA EN NORMANDIA

Londres.—Los alemanes utilizan ahora un gran número de baterías antiaéreas en el frente normando, especialmente en la región meridional de

la península de Cherburgo, según se anuncia oficialmente.

A este respecto, los pilotos aliados dicen que, en algunos puntos, el fuego de barrera antiaérea es tan intenso como el de los lugares mejor defendidos de Alemania.—Efe.

¿Quieres llegar a la perfección? "Me parece que no hay medio más seguro de salvación ni camino más breve para la perfección que estar consagrado al corazón divino de Jesús."

(Santa Margarita)